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Vlaamse Vaccinatiekoepel  -  Stappenplan voor de uitrol van een COVID-19-vaccin (2)

Het preventieve gezondheidsbeleid is een bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap. 
De Vlaamse Vaccinatiekoepel is één van de vele werkgroepen die het preventiebeleid 
mee vorm geeft. Deze werkgroep bestaat uit vertegenwoordigers van de centra voor 
leerlingenbegeleiding (CLB’s), Kind en Gezin, huisartsen enzovoort die advies geven aan 
de minister over de implementatie van het vaccinatiebeleid in Vlaanderen. In het kader 
van de COVID-19-crisis is er beslist om binnen de Vlaamse Vaccinatiekoepel twee ad-
hocwerkgroepen op te richten. De ene werkgroep zal instaan voor de voorbereiding van 
de implementatie van de COVID-19-vaccinatie. De andere werkgroep zal zorgen voor de 
voorbereiding van de communicatie en sensibiliseringscampagnes.

In het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 25 van 7 oktober 2020 
staat dat beide werkgroepen gestart zijn. Op korte termijn wordt een plan van aanpak 
voor de vaccinatie van verschillende doelgroepen verwacht. Daarbij zal rekening worden 
gehouden met de prioriteiten geformuleerd door de Hoge Gezondheidsraad, evenals de 
beschikbaarheid van het aantal COVID-19-vaccins.

1. Wanneer zal dit plan van aanpak worden opgeleverd? Graag wat toelichting.

2. De verslagen van de werkgroep Vlaamse Vaccinatiekoepel zijn niet openbaar. Het 
secretariaat van de werkgroep wordt waargenomen door het agentschap Zorg en 
Gezondheid. 

Bestaat er een mogelijkheid om de verslagen in de toekomst altijd openbaar te 
maken? Graag zou ik in het kader van de openbaarheid van bestuur de verslagen 
sinds de laatste installatie in 2018 tot heden ontvangen.  
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1. Vaccinatie is inderdaad een gemeenschapsbevoegdheid, en Vlaanderen speelt binnen 
de Covid-19 vaccinatie uiteraard een zeer belangrijke rol. Evenwel rekening houdend 
met het feit dat het hier om crisisvaccinatie tijdens een pandemie gaat, zal de timing 
en aanpak van deze vaccinatie gecoördineerd gebeuren. Hiertoe werd vorige week 
een overkoepelende taskforce implementatie van de Covid-19 vaccinatie opgericht 
onder voorzitterschap van prof. Dirk Ramaekers.
 
Binnen de Vaccinatiekoepel wordt verder gewerkt aan de praktische voorbereidingen 
voor vaccinatie van de verschillende doelgroepen. Met vertegenwoordigers van de 
huisartsen en de eerstelijnszones (in samenwerking met Vivel) wordt de vaccinatie 
van de algemene bevolking voorbereid. Met arbeidsgeneeskundige diensten wordt 
gekeken op welke manier deze zich best organiseren voor vaccinatie van personeel 
in de zorg. 

De volgorde waarin de prioritaire doelgroepen zullen gevaccineerd worden en 
wanneer juist wat zal gebeuren is nog niet beslist. Voor dat eerste element is er 
binnen de Hoge Gezondheidsraad gewerkt en heeft de Wereldgezondheidsorganisatie 
ook een aantal voorstellen uitgewerkt. Voor het tweede luik en dus de praktische 
aanpak, zal één en ander natuurlijk ook afhangen van de juiste leveringsperiodes, 
het type vaccin en de temperatuur waarop het bewaard moet worden en van de 
grootte van de verpakkingen. Het gaat wel steeds om grote verpakkingen met veel 
flacons, elk goed voor waarschijnlijk een 10-tal vaccinaties.

Voorbereidingen voor opslag en distributie verlopen gecoördineerd door het Federaal 
Agentschap voor Geneesmiddelen en Gezondheidsproducten (FAGG).

2. Verslagen Vaccinatiekoepel openbaar en vanaf 2018.

Ik heb aan Zorg en Gezondheid gevraagd om in de toekomst de verslagen van de 
Vaccinatiekoepel op hun website publiek te willen maken. Uw vraag om de recentste 
verslagen publiek te maken, heb ik ook doorgegeven.


